Energieprestatie Utiliteitsbouw — Module 1 — Antwoorden - Voorbeeldexamen

Boven een raam zit een schuin, naar boven gerichte overstek. Zie voor de afmetingen onderstaande foto.

Wat is de relatieve hoogte (h,) van de overstek?

Antwoord

v 1,25

Een EP-U-adviseur treft deze apparaten aan bij een gezondheidsgebouw. Dit is een onderdeel van een VRF-systeem.
Wat moet de adviseur invullen voor opwekking van koeling?

Compressiekoeling met

Antwoord

V directe expan inderu

Vioor welke gebruiksfunctie schrijft het bouwbesluit geen energieprestatie-eisen voor?

Antwoord

W de industriefunctie

de logiesfunctie, niet gelegen in een logiesgeboun,
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Voor het inregelen van een koude-distributiesysteem ligt een verklaring voor met de volgende informatie daarop vermeld: Er is ingeregeld volgens NEN-EN 14336, datum van inregelen, bedrijfsnaam uitvoerende
partij.

Welke informatie ontbreekt op de verklaring?

Antwoord

Voor een bestaand kozijn met HR glas is een voorzetraam geplaatst met enkel glas.
Hoe moet dit raam worden beschouwd?
Antwoord

Als HR-glas

Als HR+ glas

v (@ AlsHR++glas

igH

Op een cv-toestel uit 2018 staat onderstaande markering.

Welk type toestel moet ingevuld worden op het opnameformulier en in de energieprestatieberekening?

Pr—

Antwoord

In een techniekruimte treft de EP-U-adviseur onderstaande toestellen aan.

Welk type opwekker voor warmtapwater is hier aanwezig?

Antwoord

m™



8 Welke richtlijn beschrijft het certificeren van organisaties voor het afgeven van energieprestatie rapporten?

Antwoord

BEG
9 Zie onderstaande foto's.

Hoe moet de constructie tussen de twee ramen worden beschouwd?

it pramp—
Antwoord
v ats gevel
als pane=|

ais raam

10 Welke situaties vallen onder een aangrenzende onverwarmde serre (AOS) en hoe moeten deze in de basisopname ingevoerd worden?

Een AOS betreft

Antwoord
alleen serres en deze moeten als aangrenzende cnvensarmde rulmite (AOR] ingevoerd te worden,
zowel serres, als atria en balkon-fgalerijafdichtingen en deze moeten als aangrenzende onverwarmde ruimte (AOR) ingevoerd worden,
alleen serres en deze moeten als buiten ingevoerd te warden.

o' zowel serres. als atria en balkon-/zaleriiafdichtinzen en deze moeten als buiten insevoerd worden.

11 Zie onderstaande schematische tekeningen 1t/m 3.

Welke van deze tekeningen laat een zogenaamd eenpijpssysteem zien?
. 1 {




12 Welk systeem is hieronder afgebeeld?

Antwoord
Hoogrendement verwarmingsketels
Elektrische stoombevochtigers
v Balansventilatie met warmteterugwinning
Luchtbehandeling met DX koeling
13 Woor een bestaand kozijn met HR glas is een voorzetraam geplaatst met enkel glas.

Hoe moet dit raam worden beschouwd?

Antwoord

Als —:f-_Ih'-.-'

v Als HR=+ glas

Als drievoudig HR glas
14 In welke geval valt zeker te stellen dat de distributie voor warm tapwater met een circulatiesysteem geschiedt?

Antwoord

Alleen als er isolatie om de warmwater aanvoerieiding zit
15 Welke rendementsklassen zijn er voor een HR-comblketel?

Antwoard
v HR 100, HR 104 en HR 107
HR 100, HR 104 en HR 109
HR 100, HR 107 en HR 109

HR 104, HR 107 en HR 109



16 In een technische ruimte staat een luchtbehandelingskast opgesteld. Op kleine afstand van de kast bevindt zich onderstaand apparaat.

Welk apparaat is dit?

Antwoord
&
I verdeel L
eer thardes
v ecen stoombevochtiger
17 Er is een collectief energiesysteem gerealiseerd op een bedrijventerrein. Voor dit energiesysteem is een bijlage P-verklaring afgegeven.

Welk aspect staat op deze verklaring aangegeven?

Antwoord
de leidinglengte tot de verste afnemers
v de primaire energiefactor van het energiesystean
het rendement van de wa MEEDPWY akkears
het vermogen van de warmteopwekkers
18 In onderstaand principeschema staat een deel van een luchtbehandelingssysteem afgebeeld.

Van welk WTW-systeem is hier sprake?
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Antwoord
V = mentensysie
oterende warmtewisselaa r
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1% Een kantoorgebouw heeft een centrale koelinstallatie met distributieleidingen en koelplafonds in de vertrekken. Deze koelinstallatie heeft twee opwekkers:

* yrije keeling via een WKO Installatie, bestaande ult WKO van 80 kW
* gen warmtepomp/compressickoelimachine van 100 kW

Wat is een juiste uitspraak over de prioriteit?

Antwoord
de opwekker die het eerste inschakelt bij koudevraag heeft prioriteit
de warmtepomp/compressiekoelmachine heeft prioriteit

v wrije koeling via de WKD installatie heeft prioriteit

20 Een EP-L/B-adviseur heeft de mogelijkheid om de exacte Rc-waarde van een constructie te bepalen.
De waarde wijkt af van de waarde die uit het beslisschema voor de betreffende constructie volgt.
Welke waarde moet de EP-U-basisadviseur gebrulken?

Antwoord

de exacte Rc-waarde
v de waarde die ult het beslisschema volgt
de waarde die een 2o goed mogelijk label oplevert

de meest conservatieve (dus: laagste) waarde
21 Hoe wordt het oppervlak van een raam gemeten?

Antwoord
v vlakvol aan de binnenzijde. inclusief kozijnen
glazopperviakie, plus glaslatten en vent latlercosters
metto maten van het glasoppendak
wilakwel aan de buitenzijde, inclusiel kazijnen

22 Wanneer mag een deur als geisoleerde deur worden beschouwd?

Als over het niet-transparante deel van de deur, voor minimaal 5% een doorlopende isolatie aanwezig is, met een minimale dikte van

Antwoord
10em.
W 20em.
3,0cm.

4 om.



24 Op het dak van een gebouw staat het onderstaande toestel.

Welk toestel is dit?

25 Hieronder staan twee beweringen over het renovatiejaar van een gebouw.

1. Hetrenovatiejaar kan alleen onder voorwaarden gebruikt worden om de infiltratie te bepalen.
2. De bouw]aarklasse van het renovatiejaar mag gebruikt worden als voor bepaling van de Re-waarden van constructies.

Geef aan of de beweringen juist of onjuist zijn.

Antwoord

W Allzen bewering 115 juist

26 Een EP-U-adviseur neemt een gebouw op, met bouwjaar 1923, De opdrachtgever heeft tekeningen uit 2015 verstrekt. Tijdens de inspectie van het gebouw blijkt dat enkele maten van deze tekeningen niet
overeenkomen met de maten in het gebouw.

Welke stelling klopt?

Antwoard
De EP-U-adviseur moet de o 1 10m de tekeningen aa 1 opr i
rstrekte i in ud en mogen ¢ bruikt warden
rstrekte i jkbaar n ) tiet gebruikt w
v gecon kingen moeten EP-1 gelegd en g ! I
27 Als et werkelijke nominale vermogen van een ventilator onbekend is, dan mag de bijdrage aan de energleprestatie bepaald worden via het elektrische asvermogen.

Welke gegevens zijn dan nodig, naast het elektrisch asvermogen?

Antwoord



28 Welke van onderstaande 'verlichtingsspots' moeten wel opgenomen worden voor de energieprestatie?

Antwoord

v wandspots inde gang

toneelspots intheater
inbouwspots [n liften

spots in de winkeletalage

29 Een schoolgebouw heeft leslokalen, docentenkamers, een directie- en administratieruimte, spreekkamers, een kantine en een entree/receptie.
Welke gebruiksfunctie heeft de kantine in het gebouw?
Antwoord
W bijeenkomstifunctie
onderwijsfunctie

hulpfunctis

30 Van een PV-paneel is geen kwaliteitsverklaring aanwezig. Welke kenmerken van een PV-paneel moeten opgenomen worden?
Paneeltype, jaar van installatie, opperviakte,
Antwoord
W' hellingshoek, origntatie, beschaduwing en bouwintegratie
oriéntatie, bouwjaar, klewr en beschaduwing
piekvermogen, hellingshioek, ariéntatie en bouwintegratie

piekvermogen, hellingshioek, kleur en bouwintegratie

31 Hoe wordt het verschil herkend tussen een PV-systeemn en een PV T-systeem?
Antwoord
aan het verschil in grootte
aande kleur en vorm van de panslen
aan de oriéntatie en de hellingshoek

v aan de aangeskoten leidingsn enfof kabels

32 In de berekening van de energleprestatie van een gebouw wordt onderscheld gemaakt tussen verschillende gebrulksfuncties.
Waarom moet de gebruiksopperviakte per gebruiksfuncties bepaald worden?
Antwoord
Omdat RO benchmark-gegevens van het energielabel bijhoudt per gebruiksfunctie,
v Omdat elke gebruiksfunctie zijn eigen kenmerkende standaardomstandigheden heeft.

Omdat het werkelijk energieverbruik per gebruiksfunctie bepaald moet worden.



33 Er wordt een steekproef genomen van een deelverzameling die bestaat uit 185 identieke woningen,
Hoeveel woningen mogen in de steekproef maximaal afwijken?

Antwoord

v 1

9
34 Welke informatie volstaat om de energieprestatie te bepalen voor een bestaand gebouw?
Antwoord
revisietekeningen, foto's van het gebouw en conservatieve aannames

vuld met me

delingen van de opdrachigever

goedgekeurde vergunningstekeningen. foto's van de bouw

g

trappo

v waarneming In het §

anvullend onderzoek

35 Een EP-U-adviseur neemt de beglazing van een gebouw op. In de afstandhouder van het glas is een typenummer opgenamen. Dit typenummer is op internet niet te achterhalen. Met de “vlamproef' hebben alle
reflecties dezelfde kleur.

Welk type glas betreft dit?

enkel glas
v dubbel glas
HR-glas

HR++glas

36 Een EP-U-adviseur gaat een gebouw opnemen. Het gebouw heeft mechanische luchttoevoer. Er is geen loghoek of inregelrapport aanwezig, en het typeplaatje op de luchttoevoerkast is onleesbaar,
Wat is een correcte handelswijze om de ingeblazen luchthoeveelheid vast te stellen voor het bepalen van het energielabel?
De EP-U-adviseur

Antwoord
houdt rekening met een drievoudige ventilatie.

maet een luchtdebietmeting uit laten voeren.

eldt valgens het Bou

v Bas

37 Wanneer Is er volgens de 1550 75.1 sprake van een dakconstructie?

Antwoord
Alls de constructle nlet loodrecht staat ten cpzichte van het horizontale viak
v Als de hellingshoek van een constructie kleiner of gelijk is aan 75 ten opzichte van het horizontale viak
Alsde hellingshoek van een constructie kleiner of gelijk is aan 15° ten opzichite van het horizontale vlak.

Als een constructie voorzien is van typische dakatwerking, zoals pannen, leien, riet, zink of een bitumineure dakbedekking.



ag Hoe wordt de energiebehoefte berekend?
Door de warmtebehoefte en koudebehoefte bij elkaar op te tellen, waarkbij
Antwoord
rekening genouden wordt met het geinstalleerd verlichlingsver mogen.

W' voor ventilatie wordt vitgegaan van een vast ventilatiesysteam.

hiet rendement van de elektriciteitscentrale buiten weege gelaten wordt.

40 Wat is een verlichtingszone?

Een gedeelte van een rekenzone waarin

Antwoord
dezelfde typen armaturen zijn geinstalleerd.
een gelijk verlichtingsvermogen (per me}is geinstalleerd.
v eenzelfde verlichtingsregeling is toegepast.

alle op te nemen verlichtingskenmerken geliji zijn.

xens. De buitenwand van het trappenhuis is opgetrokken uit



